

Ергали А.М.¹, Әбдіәшім Ж.²

¹доктор PhD, доцент, e-mail: yergali.adlet@gmail.com

²студент 3 курса

Казахский национальный университет имени аль-Фараби,
Казахстан, г. Алматы

БОРЬБА С ПЕДОФИЛИЕЙ

Педофилия – явление ужасное в любом своем проявлении и, к сожалению, остро прогрессирующее в современном мире. Различные научные исследования, проведенные автором, характеризуют понятие «педофилия», а также устанавливают лиц, которые могут быть педофилами. Затронуты проблемные аспекты воздействия этого преступного деяния на психику ребенка и роль семьи по реабилитации психики ребенка.

Так же автором объясняется суждение о педофилии как составляющей части личности преступника. Актуальность темы исследования обусловлена тем, что на данный момент возникла проблема эффективности наказания за педофилию в Казахстане.

Автор считает необходимым определить понятие педофилии в рамках казахстанской нормативно-правовой базы. Помимо анализа нормативной базы, необходимо проанализировать перспективы использования положительного опыта в других странах.

Сравнивается характер сексуальных покушений в отношении детей в Казахстане. На основании анализа автор раскрывает актуальную на сегодняшний день проблему исследования новых подходов к уголовно-правовой защите детей от данных преступлений.

Ключевые слова: педофилия, изнасилование несовершеннолетних, химическая кастрация, педофил.

Ergali A.M.¹, Abdiashim Zh.²

¹doktor PhD, associate professor, e-mail: yergali.adlet@gmail.com

²3-year student

al-Farabi Kazakh National University, Kazakhstan, Almaty

Fighting pedophilia

Pedophilia – a terrible phenomenon in any of its manifestations, and unfortunately, is rapidly progressing in the modern world. On the basis of the analysis of various scientific researches, the author defined the concept of «pedophilia», as well as persons who are pedophiles. The problem aspects of the impact of this criminal act on the child's psyche and on the role of the family in rehabilitating the child's psyche are touched upon.

The author also expresses an opinion on pedophilia, as a constituent part of the criminal's personality. The relevance of the topic of research is due to the fact that at the moment there is a problem of the effectiveness of punishment for pedophilia in Kazakhstan.

The author reveals the need to define the concept of pedophilia within the framework of the Kazakh legal and regulatory framework. In addition to analyzing the regulatory framework, it is necessary to analyze the prospects for using positive experience in other countries.

The nature of sexual assault against children in Kazakhstan is compared. On the basis of the analysis, the author reveals the actual problem of studying new approaches to the criminal legal protection of children from these crimes.

Key words: pedophilia, rape of minors, chemical castration, pedophile.

Ергали А.М.¹, Әбдіәшім Ж.²

¹PhD докторы, e-mail: yergali.adlet@gmail.com

²3 курс студенті,

әл-Фараби атындағы Қазақ ұлттық университеті, Қазақстан, Алматы қ.

Педофилиямен күресу

Педофилия кез келген көріністе қорқынышты құбылыс болып табылады және өкінішке орай, қазіргі әлемде қарқынды дамып келеді. Әртүрлі ғылыми зерттеулерді талдау негізінде автор «педофилия» түсінігін анықтаған. Осы қылмыстық әрекеттің баланың психикасына әсері және баланың психикасын қалпына келтірудегі отбасының рөлі туралы мәселелер қозғалады.

Бұдан басқа, авторлар педофилдерді қылмысты жасаушы жеке тұлғаның құрамдас бөлігі ретінде қарап, пікірін білдіреді. Ғылыми мақалада Қазақстандағы педофилияға қатысты жазаның тиімділігі туралы мәселе қарастырылған.

Қазақстандық нормативтік-құқықтық база шеңберінде педофилия тұжырымдамасын анықтау керек. Нормативтік базаны талдаудан басқа, шет елдерде оң тәжірибені пайдалану перспективаларын талдау қажет.

Қазақстанда балаларға қатысты сексуалдық сипаттағы әрекеттерге салыстыру жүргізіледі. Осы қылмыстардан балаларды қылмыстық-құқықтық қорғаудың жаңа тәсілдері зерттеледі.

Түйін сөздер: педофилия, кәмелетке толмағандарды зорлау, химиялық кастрация, педофил.

Введение

Насильственные действия взрослого человека по отношению к ребенку – это ужасно. Это нарушение закона, религиозных представлений любой из религий, морально-этических норм любого общества.

С ужасающей быстротой в Казахстане растет количество фактов педофилии, и их число может увеличиться. Насилие над детьми является очень распространенной проблемой в большинстве стран мира. Дети и подростки, подвергшиеся насилию, подвергаются риску в связи с широким спектром нарушений психического здоровья и трудностями в адаптации, которые могут сохраняться до взрослого возраста. Поэтому педофилия является одной из основных проблем общественного здравоохранения и вызывает озабоченность во всем мире, учитывая, что преступники предпочитают детей в качестве их основного сексуального интереса и что такое преступление имеет высокий уровень рецидива. Несмотря на то, что в течение долгого времени они игнорировались, исследования по этой теме значительно возросли в течение последних лет. Из этого возникают вопросы: Какие особенности субъектов этого преступного деяния? Какие меры адаптации используются для детей, подвергшихся этому преступному деянию? Какие меры используются в Казахстане? Какие эффективные методы борьбы используют другие развитые страны? Как нужно развивать законодательство Казахстана на основе сравнительного исследования?

Цель данной статьи заключается в том, чтобы предоставить всесторонний анализ про-

блем преступного деяния педофилии в Казахстане, а также исследований на сравнительной основе методов борьбы с педофилией.

В последние годы в международных журналах публикуется все большее число исследований, связанных с педофилами и педофилией. В настоящее время есть интересные дебаты относительно диагностики педофилии, поскольку для DSM (diagnostic and statistical manual of mental disorders) были предложены новые критерии. Несколько авторов высказали свое мнение по предложениям, но профессиональные мнения по-прежнему разделены. В более общем плане все рассмотренные статьи подкрепляют тот факт, что лечение педофилии становится значительной проблемой из-за ее последствий не только по личным причинам, но и для социального обеспечения и защиты детей.

Основная часть

Недавнее исследование показало, что ранние неблагоприятные явления (например, сексуальное насилие над детьми) являются самыми сильными предикторами психических расстройств в развивающемся возрасте, а также во взрослой жизни (Дерягин, 2011а: 399с).

Сексуальное насилие над детьми может отрицательно влиять не только на риск развития психического расстройства, но также на течение болезни и результатов лечения: недавний мета-анализ предполагает, что жестокое обращение с детьми и сексуальные злоупотребления связаны с повышенным риском развития рецидивирующих и постоянных депрессивных

эпизодов и отсутствием (или менее) ответа на лечение (Nanni V, Uher R, Danese A, 2012: с. 141-51).

После периода значительного пренебрежения в последние годы международное научное сообщество заинтересовано в этом явлении и было проведено несколько исследований, в которых подчеркивается необходимость точного определения педофилии, что имеет несколько последствий для науки, клинической практики и общечеловечности.

Понятие «педофилия» в узком смысле – любовь к мальчикам и девочкам, но в обычном широком понимании – расстройство сексуального предпочтения, выражающееся в сексуальной тяге к детям обычно допубертатного и пубертатного возрастов (Крылов, 2005: с.495). Пубертатным называется возраст полового созревания. Считается, что облик мальчика-подростка или юноши (девочки, девушки) является для педофила своеобразным фетишем (Лейбин, 2010: с.956).

Педофилия, понимаемая как сексуальные контакты взрослых с детьми, существовала на всём протяжении истории человечества. Представление о ней как об общественно опасной форме отношений взрослых к детям сформировалось лишь в конце XX века (Дерягин, 2011b: с. 459).

Педофилами из сложившейся в настоящее время практики называют всех лиц, совершивших насильственное преступление в отношении несовершеннолетнего или малолетнего ребенка. В юридической литературе и действующем законодательстве Республики Казахстан отсутствует понятие «педофилия». Однако в соответствии с открытой энциклопедией «Википедия», педофи́лия (от др.-греч. *παῖς*, р.п. *παῖδος* – «ребёнок» и *φιλία* – «любовь») – одна из множества парафилий. Лиц, у которых диагностирован данный интерес, называют педофилами (Радченко, 2003: с.72).

Педофилия диагностируется в большей степени у лиц мужского пола. Женщины-педофилы встречаются реже (Ткаченко, 1997: с.426). Следует особо подчеркнуть, что термин «педофилия» является сугубо медицинским (Hall, 2007: р.457-471).

В соответствии с Международной классификацией болезней педофилия обладает основным отличительным и исключительным признаком, а именно сексуальным предпочтением детей в основном допубертатного или раннего пубертатного возрастов (Okami, 1992: р.297).

Проявления педофилии вовсе могут выражаться как преступлениями – изнасилованиями, убийствами, сексуальными играми с малолетними, так и просто эмоциональной привязанностью.

Однако, далее, тот же источник утверждает, что «о благе ребёнка педофил не думает, он заботится лишь о собственном удовольствии» (Клейн, 2000: с.339).

А.А. Ткаченко высказывает мнение, что для лиц, страдающих педофилией, жестокие действия не характерны, а в случаях совершения жестоких издевательств при совершении сексуальных преступлений в отношении малолетних речь может идти не о педофилии как таковой, а о садистах – лицах с агрессивными-садистскими тенденциями и наклонностями, для которых объект, его пол и возраст не имеют значения. У данной категории лиц главной целью является абсолютная власть над жертвой, безоговорочное подчинение, причинение физических и психологических страданий, от которых преступник получает удовольствие. В связи с чем, полагает ученый, что каждый педофил является потенциальным преступником и убийцей.

И.С. Кон утверждает, что основная часть лиц, совершающих насильственные преступления сексуального характера в отношении малолетних, не относится к категории педофилов, они являются мужчинами с нормальной психикой, состоящими в браке и воспитывающими детей, совершающими преступные деяния по причине слабохарактерности и неуверенности в себе. Ребенок как объект посягательств вызывает интерес своей беззащитностью и беспомощностью (Кон, 1999: с.560).

Сильно пережитое насилие влияет на психику ребенка, потому что сам факт насилия, сопровождавшийся какими-то физическими действиями, это психотравма, вызывающая острую психогенную реакцию. Последняя проходит рано или поздно. Тут больше семья страдает. При этом, если ребенок пережил психотравмирующую ситуацию, которая нанесла ему определенный психический ущерб, а семья будет заикливаться на этом, то психические последствия психотравмы останутся. Поэтому адекватная семья в любом случае будет стремиться как можно быстрее все забыть, переключить внимание ребенка, заместить какими-то положительными моментами. Главное, чтобы все воспоминания о произошедшем побыстрее стерлись из памяти ребенка.

А отдаленный риск – это риск развития педофилии у самой жертвы. По статистике, часто те

люди, которых квалифицируют как педофилов, в своем детстве претерпели такие же сексуальные домогательства.

Большая часть недавней литературы о педофилии затрагивает диагностические проблемы. Уметь выявлять среди детей-растлителей особую важность имеют лица, которые представляют конкретные характеристики (то есть исключительный сексуальный интерес для детей, сексуальные фантазии о детях, появившихся в подростковом возрасте) и которые могут извлечь выгоду из целевого лечения (Marshall, 1997: pp. 152-74).

Система классификации DSM-IV для педофилии часто критиковалась как неудовлетворительная на логических или концептуальных основаниях (Blanchard, 2010: p.39), а диагноз педофилии был изменен в каждом новом издании DSM. В частности, эти изменения были связаны с ролью девиантного поведения, расстройствами и нарушениями предмета (Malon, 2012).

Сейчас американская классификация болезней (DSM), на которую ориентируется мировая психиатрия, постепенно выводит педофилию из разряда заболеваний, считая, что это скорее социальная и юридическая проблема, но не медицинская. В США уже говорят о патологической и не патологической педофилии. Скорее всего, это будет принято в медицинской практике во всем мире. Во всяком случае, у нас точно, потому что мы ориентируемся на американскую классификацию и ее вариант (МКБ), а классификация отражает то понимание, которым пользуется большинство авторитетных ученых в трактовке тех или иных явлений – называть их болезнью или не называть. Правда, в США нередко те или иные болезни закрепляются в рамках классификации с помощью голосования.

Результаты выборочного исследования преступлений педофилов свидетельствуют о том, что многие из них в детстве сами были жертвами сексуальных посягательств. Вследствие отсутствия необходимой психологической помощи у них были нарушены нормы психосексуального развития и воспитания. В результате сформировано стойкое искажение сексуального влечения по объекту (педофилия) (Цымбал, 1999: с. 32-34).

Кроме того, растет интерес, используя связь между Интернетом и педофилией. Есть интересные дебаты о онлайн-педофилах и являются ли они отдельной группой сексуальных преступников или типичных сексуальных преступников. Недавние исследования показали, что онлайн-

правонарушители, по-видимому, представляют собой определенную группу, которая отличается от других правонарушителей. Также кажется, что эта специфическая субкультура педофилов не подвержена большому риску совершения сексуальных надругательств над детьми, но для подтверждения этой гипотезы необходимы дальнейшие исследования.

Представляя эти данные, мы должны учитывать, что на исследования педофилии также влияют многие ограничения: большинство исследований основано на предвзятых образцах лиц, которые совершили уголовные преступления и были обнаружены. Большинство педофилов – мужчины, и большинство исследований основано на участниках мужского пола (Seto MC, 2012:231-6).

Еще с древнейших времен педофилов сурово наказывали: сжигали на кострах, закидывали камнями, вешали. Тем самым, история выработала у общества неприемлемость педофилии, насилия над детьми – при этом, у всех народов. Все больше и больше в казахстанском обществе раздаются голоса по усилению ответственности за педофилию.

Сексуальное насилие над несовершеннолетними – за это в Казахстане преступнику грозит срок заключения до 15 лет. С некоторых пор депутаты пытаются ужесточить систему. Соответствует ли это наказание тяжести преступления человека, причинившего ребенку психологическую, а порой и физическую травму?

Согласно Уголовному кодексу РК, педофилия является особо тяжким преступлением. Поэтому к лицам, осужденным за педофилию, не применяется статья 73 УК РК «Замена неотбытой части наказания более мягким видом наказания либо сокращение срока назначенного наказания», а также неприменима статья 96 УК РК «Изменение вида учреждения».

К таким осужденным не применяется условно-досрочное освобождение, введен запрет на применение амнистии, с ними не заключается процессуальное соглашение. Срок наказания они отбывают полностью. Лица, совершившие такие преступления, пожизненно лишаются права работать с детьми. Это значит, что насильников будут принуждать к приему специальных препаратов. На сайте Комитета по правовой статистике и специальным учетам infopublic.pravstat.kz размещена карта педофилов с их фотографиями и анкетами. Этим сервисом может воспользоваться любой человек (<http://24.kz/ru/news/social/item/147762-kak-uberech-detej-ot-pedofilov>).

Категорично никто не скажет, что можно вылечить истинных педофилов или добиться стойкого улучшения их состояния, чтобы они не представляли опасности для окружающих. Те методы, которые применялись раньше, в основном сводились к лечению нейролептиками – психотропными препаратами, которые подавляют влечение – и никто не смотрел на побочные эффекты, это было не важно. Подобным образом химическая кастрация считается наиболее оптимальным альтернативным методом. Нельзя сказать, что можно однозначно вылечить педофилию или, по крайней мере, стабилизировать ее. Тут нужны комплексные меры – помимо химических средств нужны внешние рамки, в которых педофил будет содержаться и наблюдаться. Тогда, возможно, риск удастся снизить.

С 1 января 2018 года вводится химическая кастрация. Парламент Казахстана одобрил химическую кастрацию педофилов. Согласно социологическим опросам, большинство граждан РК такую меру поддерживают. Но есть и те, кто считает принудительную кастрацию опасной и антигуманной мерой. Методика химической кастрации была разработана несколько десятилетий назад в качестве максимально безопасной для здоровья и психики альтернативы кастрации хирургической. В 50-е годы минувшего века медикаментозное подавление сексуальной функции у мужчин с опасными для окружающих сексуальными предпочтениями начали применять в США, Великобритании и Германии. После введения препарата у мужчины значительно уменьшается сексуальное влечение, наблюдаются изменения в психике: пропадают фантазии эротического характера и возможность появления сексуального возбуждения.

Химическая кастрация включает в себя применение антиандрогенных препаратов, таких как ципротерона ацетат, или противозачаточного препарата Деро-Провера, который делают в виде уколов каждые три месяца, позволяя контролировать исполнимость получения. Антипсихотический препарат бенперидол также используется для этих целей и может также вводиться совместно с другими препаратами.

При использовании на мужчинах эти препараты уменьшают сексуальное влечение, внезапные сексуальные фантазии и саму возможность сексуального возбуждения. Угрожающие жизни побочные эффекты редки, но часть пациентов замечает ожирение и уменьшение плотности костей, что в долгосрочной перспективе может

привести к сердечно-сосудистым заболеваниям и остеопорозу. У них может также развиваться гинекомастия (рост груди по женскому типу) (Anti-androgen Side Effects | LIVESTRONG.COM), уменьшение волосяного покрова тела (Free Online Medical Dictionary, Thesaurus and Encyclopedia) и потеря мышечной массы (Clare Murphy, 2007:BBS).

Именно вопрос о применении химической кастрации или отказе от нее взвал наиболее острые дискуссии. Химическая кастрация как более гуманная мера наказания пришла на смену варварской физической кастрации. Применение последней в древние и средние века считалось очень жестокой пыткой и наказанием.

Каждое государство рано или поздно задается вопросом, что делать с насильником, если срок его пребывания в тюрьме подходит к концу. Когда насильник выходит на свободу, его нельзя привлечь за то, чего он еще не совершил. Но доверять ему тоже невозможно. Вероятность повторного изнасилования в течение первого года после выхода из места отбывания наказания 97%, а применение такой терапий, как химическая кастрация, снижает вероятность рецидива до 3% (<https://ria.ru/society/20080410/104751402.html>).

Проанализировав различные материалы по данной проблематике, выделим наиболее часто встречающиеся аргументы против применения химической кастрации:

1. Инъекции насильнику делают до конца жизни 3-4 раза в год. В год на одного человека стоимость таких инъекций составляет около 50.000 тенге. Вывод: дорого обходится государству.

2. Медики утверждают, что химическая кастрация оказывает тяжкие последствия на здоровье человека – при отсутствии тестостерона происходит сгущение крови. Таким образом, развивается гиперкоагуляция, появляется риск инфаркта, инсульта, а также размягчаются костные ткани. Вывод: тяжкий вред здоровью, а медицина не должна иметь карательный характер.

3. С таким же успехом можно принять закон о том, чтобы отрубать руки ворам, а за все виды убийства казнить преступников. Вывод: не гуманно.

4. Недуг находится не ниже пояса, а в голове, поражая его сознание и внутренний мир (<https://ria.ru/society/20080410/104751402.html>). Вывод: лечить нужно пораженную психическую сферу человека, а не лишать его половой функции.

5. Несмотря на то, что преступления такого рода в большинстве случаев совершаются лицами мужского пола, к сожалению, встречаются факты женской педофилии. Вывод: несправедливый подход к применению наказания по половому признаку.

Наиболее часто встречающиеся аргументы за применение химической кастрации:

1. Лечить людей больных педофилией альтернативными способами бессмысленно. Только химическая кастрация может лишить насильника возможности совершить повторное преступление.

2. Данная мера очень эффективна, так как быстро достигает результата.

3. Из всех предложенных вариантов мер применения наказания к насильникам химическая кастрация на сегодняшний день является самой гуманной. Химическая кастрация признана во многих странах мира. Основной причиной такого признания является то, что она не причиняет «необратимых последствий» для анатомического строения человека, таких, как например, при удалении яичек у мужчин, отрубании рук за воровство.

4. В случае судебной ошибки есть возможность все исправить, после прекращения применения инъекции все функции организма восстанавливаются.

Проблема педофилии является актуальной не только для Казахстана. При этом в разных странах с ней борются разными методами.

Недавно Южная Корея заявила о введении смертной казни для всех преступников, обвиняемых в изнасиловании и убийстве детей до 13 лет. Минимальная мера наказания за педофилию была повышена до 7 лет. Возможность досрочного освобождения в отношении таких преступников отменили (South Korean court orders first chemical castration, 2013).

В США законодательство половины штатов, включая Техас и Калифорнию, предусматривает принудительную химическую кастрацию педофилов. Сначала в штате Нью-Джерси, а потом по всей Америке развернулась кампания под лозунгом «Право знать». В октябре 1994-го в этом штате, а потом и во многих других были приняты акты, получившие название «законов Меган». В настоящее время они действуют в 45 из 50 штатов страны и направлены на защиту общества от потенциальных сексуальных преступников, а именно от лиц, ранее совершавших половые посягательства. Здесь – два способа «защиты». Во-первых, законодательство обязывает

отбывших срок сексуальных насильников зарегистрироваться в соответствующих органах по месту жительства. Во-вторых, властям разрешено информировать жителей того места, где поселился освобожденный из заключения насильник. Та или иная форма регистрации предусмотрена во всех 50 штатах (California child molesters could face chemical castration, 2006). Применяется в Америке и еще один способ безопасности – электронный мониторинг сексуальных преступников, электронный браслет. Впервые эта идея была реализована еще в 1979 году в штате Нью-Мексико. Через несколько лет уже в пяти штатах сотни бывших заключенных власти обязали носить такие браслеты. Современная электроника позволяет «вести» объект на расстоянии до 3 тыс. км. Если педофил начал крутиться возле школы – подъезжают полицейские (Зимин, 2012: с. 34-35).

В Чехии насильников подвергают хирургической кастрации. Хирургическая кастрация в Чехии происходит на добровольной основе. После отбывания срока человек не может выйти на свободу, пока врачи и суд не решат, что он перестал быть опасным для общества. Для этого назначается лечение в психиатрической больнице, которое может длиться и год, и пять лет, а может и всю жизнь. Но пациент может избежать этого, добровольно согласившись на кастрацию. Рецидивов после процедуры у него уже быть не может, и суд выпускает человека на свободу (<http://www.ktk.kz/ru/blog/article/2016/03/25/68006>).

Комитет Совета Европы против насилия неоднократно заявлял о недопустимости хирургической кастрации ввиду униженности этой процедуры для человеческого достоинства. «Хирургическая кастрация имеет серьезные физические, а главное, психологические последствия, а потому не может быть использована», – говорится в сообщении комитета. Однако чешским властям эти аргументы не показались убедительными, поэтому в ближайшее время они не намерены отказываться от применения хирургической кастрации. Во время посещения двух чешских психиатрических лечебниц и двух тюрем, по итогам которого и было составлено сообщение, эксперты обнаружили, что преступники готовы примириться с кастрацией, ведь они убеждены, что это – единственный способ избежать пожизненного заключения (<http://ptel.cz/2009/02/sovjet-evropy-kastraciyu-seksualnyx-nasilnikov-v-chexii-zapretit/>).

В Израиле компания по введению химической кастрации для педофилов с помощью меди-

цинских препаратов, в которую были вовлечены лица, осужденные за педофилию и отбывающие наказание в местах лишения свободы, началась в 2004 году. В Польше в сентябре 2009 года принят законопроект, согласно которому вопрос о том, нуждается ли педофил в лечении, решается судом не позже чем за шесть месяцев до его выхода из тюрьмы (однако если жертвой педофила стал подросток младше 15 лет или родственник, процедура фармакологической кастрации является обязательной) (Reiter, ABC News: Poland loves violent castration for pedophiles).

Особое значение борьбе с сексуальными преступлениями против несовершеннолетних придается в Великобритании, где с 2007 года химическая кастрация разрешена на добровольной основе для педофилов, отбывших срок тюремного заключения и готовящихся к освобождению из тюрьмы.

В мае 2011 г. президент России Д. Медведев предложил применять химическую кастрацию к педофилам. Партия Справедливая Россия подготовила соответствующий законопроект, однако Правительство РФ в июле 2011 г. дало на него отрицательное заключение из-за больших затрат на проведение химической кастрации (<http://www.gosbalt.ru/main/2011/07/04/865921.html>). 7 февраля 2012 года закон был принят в третьем чтении и одобрен Советом Федерации 22 февраля (<https://ria.ru/society/20120207/559585554.html>).

29 февраля 2012 года президент России Д. Медведев подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях усиления ответственности за преступления сексуального характера, совершенные в отношении несовершеннолетних» (<http://kremlin.ru/events/president/news/14628>).

Заключение

Тема педофилии в настоящее время является предметом важных исследований и продуктивных дискуссий. Недавние исследования

по функциональному ответу на мозг вводят новые перспективы в оценке этого расстройства и имеют соответствующие последствия с точки зрения целенаправленного лечения и профилактики. Необходимы дальнейшие исследования, с более крупными образцами и более строгими методами исследования.

Стоит отметить, что, хотя педофилия признана психическим расстройством, педофилы обычно наказываются без какого-либо лечения. Фактически, как и для других парафилий, большинство людей, представляющих педофилию, вероятно, не обращаются за лечением, если только они не испытывают юридических проблем. Педофилия не распространена в клинических условиях, потому что педофилы, как правило, остаются скрытыми. По этим причинам несколько выводов, рассматриваемых здесь, основаны на отчетах по одному случаю, и необходимы дальнейшие исследования с более широкими образцами. Требуются дополнительные ресурсы для облегчения доступа к лечению для педофилов независимо от юридического курса, а также дополнительные усилия для раннего выявления потенциальных правонарушителей и разработки целевых мер по эффективному предотвращению сексуального насилия над детьми. Также в заключение можно сказать, что внедрение химической кастрации в Казахстане вряд ли существенно повлияет на снижение числа преступлений на сексуальной почве против несовершеннолетних. В качестве наказания эта методика не так страшна, как может показаться из наказания. Что касается ее эффективности, то можно поддержать мнение, согласно которому может положительно повлиять на поведение рецидивиста только лишь в сочетании с квалифицированной психиатрической и психологической помощью. На основе сравнительного анализа Казахстанского уголовного законодательства, уголовного законодательства зарубежных стран нужно применить наиболее эффективные меры наказания для предотвращения педофилии как одной из самых обсуждаемых и болезненных тем наших дней.

Литература

- 1 Дерягин Г.Б. Криминальная сексология: учеб. для вузов. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2011. – 399 с.
- 2 Nanni V., Uher R., Danese A. Недостаточная жестокость детей предсказывает неблагоприятный ход болезни и результат лечения в депрессии: метаанализ. *Am J Psychiatry* 2012; 169: 141-51.
- 3 Крылов А.А. Психология личности (2-е издание): учебник. – М.: Издательство Проспект, 2005. – 495 с.
- 4 Лейбин В. Словарь-справочник по психоанализу. – 2-е издание. – М.: АСТ, 2010. – 956 с.

- 5 Дерягин Г.Б. Криминальная сексология: учеб. для вузов. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2011. – 419 с.
- 6 Радченко Н. А., Дворянчиков Н. В. Противоправные сексуальные действия в отношении детей // Аномальное сексуальное поведение = Anomalous sexual behavior / под ред. А. А. Ткаченко, Г. Е. Введенского. – СПб. : Издательство «Юридический центр пресс», 2003. – С. 72. – 657 с. – (Медицина и право). – 1550 экз. – ISBN 5-94201-175-3.
- 7 Ткаченко А. А. Границы сексуальной нормы и современные классификации нарушений психосексуальных ориентаций // Аномальное сексуальное поведение / под ред. А. А. Ткаченко, Г. Е. Введенского. – М. : Редакционно-издательский отдел ГНЦССП им. В. П. Сербского, 1997. – 426 с.
- 8 Hall Ryan C. W., Hall Richard C. W. A Profile of Pedophilia : Definition, Characteristics of Offenders, Recidivism, Treatment Outcomes, and Forensic Issues (Терминологические разъяснения на сайте одной из ведущих клиник США – клиники Мэйо) : [англ.] // Mayo Clinic Proceedings. – 2007. – Vol. 82(4) (April). – P. 457–471. – ISSN 0025-6196. – DOI:10.4065/82.4.457. – PMID 17418075.
- 9 Okami P. Goldberg A. Personality orrelates of Pedophilia:Are They Reliable Indicators?//Journal of Sex Research.1992. Vol.29.№3.P.297-378. The American Heritage Stedman’s Medical Dictionary.6 ed.Boston:Houghton Mifflin Company,2002.923p.
- 10 Клейн Л. С. Другая любовь : Природа человека и гомосексуальность. – СПб. : Фолио-Пресс, 2000а. – С. 339 слл. – 864 с. – ISBN 5-7627-0146-8.
- 11 Кон И.С Социологическая психология. – М.: Моск.психолог-соц.ин-т; – Воронеж: МОДЭК, 1999. – 560 с.
- 12 Dèttore D., Fuligni C. L’abuso sessuale sui minori. Valutazi- one e terapia delle vittime e dei responsabili. Seconda edizione. – Milano: McGraw-Hill 2008.
- 13 Marshall WL. Paedophilia. Psychopathology and theory. In: Laws DR, O’Donohue W, editors. Sexual deviance. Theory, Assessment and Treatment. New York: The Guilford Press 1997, pp. 152-74.
- 14 Blanchard R. The DSM diagnostic criteria for paedophilia. Arch Sex Behav 2010;39:304-16.
- 15 Malón A. Paedophilia: A diagnosis in search of a disorder. Arch Sex Behav 2012 [Epub ahead of print].
- 16 Seto MC. Is paedophilia a sexual orientation? Arch Sex Behav 2012;41:231-6.
- 17 Цымбал Е. И., Дьяченко А. П. Защита интересов детей – жертв сексуального насилия // Сексуальное здоровье человека на рубеже веков. (Цымбал, Дьяченко, 32 – 34). – М., 1999.
- 18 Источник: <http://24.kz/ru/news/social/item/147762-kak-uberech-detej-ot-pedofilov>
- 19 Anti-androgen Side Effects | LIVESTRONG.COM <https://www.livestrong.com/article/39561-antiandrogen-side-effects/>
- 20 Antiandrogen Drugs – definition of Antiandrogen Drugs in the Medical dictionary – by the Free Online Medical Dictionary, Thesaurus and Encyclopedia
- 21 Can drugs help sex offenders? by Clare Murphy for the BBC, 13 June 2007
- 22 Химическая кастрация педофилов [Электронный ресурс].URL: <https://ria.ru/society/20080410/104751402.html>
- 23 В общественной палате предлагают применять к педофилам химическую кастрацию. В церкви к этой идее относятся скептически [Электронный ресурс] URL : <https://ria.ru/society/20080410/104751402.html>
- 24 «South Korean court orders first chemical castration». Chennai, India: The Hindu. 3 January 2013.»Court issues 1st chemical castration sentence». Korea Herald. 3 January 2013.
- 25 «California child molesters could face chemical castration». CNN. 1996-08-29. Archived from the original on 2006-10-20. Retrieved 2006-11-23.
- 26 Зимин Н. Детский вопрос : Как в Америке объявили войну педофилам и взяли в союзники Интернет // Итоги. – 2012. – № 32(843) (6 августа). – С. 34–35. – ISSN 1027-3964.
- 27 Кастрация в Чехии.URL: <http://www.ktk.kz/ru/blog/article/2016/03/25/68006>
- 28 Council of Europe: «Castration of sexual abusers in the Czech Republic – forbid!» <http://ptel.cz/2009/02/sovet-evropy-kastraciyu-seksualnyx-nasilnikov-v-chexii-zapretit/>
- 29 Химическая кастрация педофилов признана слишком затратной <http://www.rosbalt.ru/main/2011/07/04/865921.html>
- 30 ГД ужесточила наказание для педофилов, введя химическую кастрацию <https://ria.ru/society/20120207/559585554.html>
- 31 Официальный документ на сайте Администрации Президента РФ <http://kremlin.ru/events/president/news/14628>

References

- 1 Derjagin G.B. (2011) Kriminal’naja seksologija: ucheb. dlja vuzov. M., JuNITI-DANA. – 399 s.
- 2 Nanni V, Uher R, Danese A. (2012) Nedostatochnaja zhestokost’ detej predskazyvaet neblagoprijatnyj hod bolezni i rezul’tat lechenija v depressii: metaanaliz. Am J Psychiatry; 169: 141-51.
- 3 Krylov A.A. (2005) «Psihologija lichnosti (2-e izdanie)»: uchebnik. Izdatel’stvo Prospekt. – 495 s.
- 4 Lejbin V. (2010) Slovar’-spravochnik po psihoanalizu, 2-e izdanie, M.: AST. – 956 s.
- 5 Derjagin G.B. (2011) Kriminal’naja seksologija: ucheb. dlja vuzov. M., JuNITI-DANA. –419 s.
- 6 Radchenko N. A., Dvorjanchikov N. V. (2003) Protivopravnye seksual’nye dejstvija v otnoshenii detej // Anomal’noe seksual’noe povedenie = Anomalous sexual behavior / pod red. A. A. Tkachenko, G. E. Vvedenskogo. – SPb. : Izdatel’stvo «Juridicheskij centr press». – S. 72. – 657 s. – (Medicina i право). – 1550 jekz. – ISBN 5-94201-175-3.
- 7 Tkachenko A. A. Granicy seksual’noj normy i sovremennye klassifikacii narushenij psihoseksual’nyh orientacij // Anomal’noe seksual’noe povedenie / pod red. A. A. Tkachenko, G. E. Vvedenskogo. – M. : Redakcionno-izdatel’skij otdel GNCSSP im. V. P. Serbskogo, 1997. – 426 s.

- 8 Hall Ryan C. W., Hall Richard C. W. A Profile of Pedophilia : Definition, Characteristics of Offenders, Recidivism, Treatment Outcomes, and Forensic Issues (Terminologicheskie raz#jasnenija na sajte odnoj iz vedushhik klinik SShA – kliniki Mjejo) : [angl.] // Mayo Clinic Proceedings. – 2007. – Vol. 82(4) (April). – P. 457–471. – ISSN 0025-6196. – DOI:10.4065/82.4.457. – PMID 17418075.
- 9 Okami P., Goldberg A. Personality correlates of Pedophilia: Are They Reliable Indicators? // Journal of Sex Research. 1992. Vol. 29. №3. P. 297-378. The American Heritage Stedman's Medical Dictionary. 6 ed. Boston: Houghton Mifflin Company, 2002. 923p.
- 10 Klejn L. S. (2000) Drugaja ljubov' : Priroda cheloveka i gomoseksual'nost'. – SPb. : Folio-Press. – S. 339 sl. – 864 s. – ISBN 5-7627-0146-8.
- 11 Kon.I.S (1999) Sociologicheskaja psihologija. M.: Mosk. psiholog-soc.in-t; Voronezh: MODJeK. – 560 s.
- 12 Dèttore D, Fuligni C. (2008) L'abuso sessuale sui minori. Valutazione e terapia delle vittime e dei responsabili. Seconda edizione. Milano: McGraw-Hill.
- 13 Marshall WL. (1997) Paedophilia. Psychopathology and theory. In: Laws DR, O'Donohue W, editors. Sexual deviance. Theory, Assessment and Treatment. New York: The Guilford Press, pp. 152-74.
- 14 Blanchard R. (2010) The DSM diagnostic criteria for paedophilia. Arch Sex Behav; 39:304-16.
- 15 Malón A. (2012) Paedophilia: A diagnosis in search of a disorder. Arch Sex Behav [Epub ahead of print].
- 16 Seto MC. (2012) Is paedophilia a sexual orientation? Arch Sex Behav 2012;41:231-6.
- 17 Cymbal E.I., D'jachenko A. P. (1999) Zashhita interesov detej – zhertv seksual'nogo nasilija // Seksual'noe zdorov'e cheloveka na rubezhe vekov. (Cymbal, D'jachenko, 32 – 34) M.
- 18 Istochnik: <http://24.kz/ru/news/social/item/147762-kak-uberech-detey-ot-pedofilov>
- 19 Anti-androgen Side Effects | LIVESTRONG.COM <https://www.livestrong.com/article/39561-antiandrogen-side-effects/>
- 20 Antiandrogen Drugs – definition of Antiandrogen Drugs in the Medical dictionary – by the Free Online Medical Dictionary, Thesaurus and Encyclopedia
- 21 Can drugs help sex offenders? by Clare Murphy for the BBC, 13 June 2007
- 22 Himicheskaja kastracija pedofilov [Jelektronnyj resurs]. URL: <https://ria.ru/society/20080410/104751402.html>
- 23 V obshhestvennoj palate predlagajut primenjat' k pedofilam himicheskiju kastraciju. V cerkvi k jetoj idee odnosjatsja skepticheski [Jelektronnyj resurs] URL : <https://ria.ru/society/20080410/104751402.html>
- 24 «South Korean court orders first chemical castration». Chennai, India: The Hindu. 3 January 2013. »Court issues 1st chemical castration sentence». Korea Herald. 3 January 2013.
- 25 «California child molesters could face chemical castration». CNN. 1996-08-29. Archived from the original on 2006-10-20. Retrieved 2006-11-23.
- 26 Zimin N. Detskij vopros : Kak v Amerike ob#javili vojnu pedofilam i vzjali v sojuzniki Internet // Itogi. – 2012. – № 32(843) (6 avgusta). – S. 34–35. – ISSN 1027-3964.
- 27 Kastracija v Chexii. URL: <http://www.ktk.kz/ru/blog/article/2016/03/25/68006>
- 28 Council of Europe: «Castration of sexual abusers in the Czech Republic – forbid!» <http://ptel.cz/2009/02/soviet-evropy-kastraciju-seksualnyx-nasilnikov-v-chexii-zapretit/>
- 29 Himicheskaja kastracija pedofilov priznana slishkom zatratnoj <http://www.rosbalt.ru/main/2011/07/04/865921.html>
- 30 GD uzhestochila nakazanie dlja pedofilov, vvedja himicheskiju kastraciju <https://ria.ru/society/20120207/559585554.html>
- 31 Oficial'nyj dokument na sajte Administracii Prezidenta RF <http://kremlin.ru/events/president/news/14628>